

# الْمَدِينَةُ الْمُنَوَّرَةُ

## خاتونِ سلم کیلئے قیمتی ہدیہ!

۱۳۸

الْمَدِينَةُ الْمُنَوَّرَةُ عَنْ لُبْسِ الْبَيْتِ وَالْتِبَاطِ فِي الْمَسْجِدِ (ترمذی)

ابن ماجہ عن عائشة (رض)

مسجد میں عورت کے داخلہ کے آداب!

”را سے لوگو! اپنی عورتوں کو مسجد میں ہارنگار اور نخرے کرنے سے روکو!“

حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی روایت میں اس حدیث کی شانِ نزول بھی مذکور ہے کہ ایک دن نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم مسجد میں تشریف فرما تھے کہ ایک خاتون بن ٹمن کر اور ناز و اداسے ٹہلتی ہوئی مسجد میں داخل ہوئی۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ لوگو! اپنی عورتوں کو بن ٹمن کر اور ناز و نخرے سے مسجد میں آنے سے روکو! بنی اسرائیل بھی اسی وقت لعنتی بن گئے تھے جب انکی عورتیں مسجدوں میں بن ٹمن کر اور ناز و نخرے کے ساتھ براجمان ہوئیں۔ رواہ ابن ماجہ عن عائشہ رضی اللہ عنہا۔ ابو داؤد میں ایک روایت آئی ہے کہ اللہ کی بندوں کو مسجدوں میں جانے سے نہ روکو، ہاں انہیں چاہیے کہ ہلک چہلک کر نہ نکلیں، میل کھلی ہو کر آئیں:

”لَا تَمْنَعُوا مَا مَرَّ اللَّهُ مَسْجِدَ اللَّهِ وَلَكِنْ يُخْرِجَنَّ وَهْنَ تَقَلَّاتٍ“ (رواہ

ابوداؤد عن ابن ماجہ)

حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی رائے تھی کہ اگر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام وہ کچھ دیکھ لیتے تو کچھ عورتوں میں پیدا ہوگی ہے تو انہیں مسجد سے ضرور روک دیتے جس طرح بنی اسرائیل کی عورتوں کو روک دیا گیا تھا:

”لو ادرك رسول الله صلى الله تعالى عليه وسلم ما احدث النساء لمتعهن

المسجد كما منع نساء بني اسرائيل“ (البيض)

مگر اس کے باوجود حضرت صدیقہ نے ان کو روکنے کی جرأت نہیں کی تھی۔ ہاں بعض صحابہؓ نے مختلف جیلوں سے ان کو روکنے کی کوشش کی تھی مگر اس کے بالمقابل بعض صحابہؓ وہ بھی تھے جو اس سلسلے میں غیرت کا مظاہرہ کرنے والوں سے لڑ پڑے تھے :

”فقال ابن له والله لاناؤذن لهن فيتخذن دغلا والله لاناؤذن لهن

قال فسبوا وغضب وقال اقول قال رسول الله صلى الله تعالى عليه-

وسلم ”تر لهن وتدل لاناؤذن لهن“ (البرداؤد) قعاً كلمه عبد الله

حتى مات“ (احمد)

رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایسے واقعات ہوئے کہ نماز کے لئے مسجد کو جاتے ہوئے ایک شخص نے ایک خاتون پر درست درازی کر لی تھی (مشکوٰۃ) اس کے باوجود آپ نے حکماً اس سے ان کو منع نہیں کیا تھا۔ ہاں اشارہ کنایہ سے آپ کی خواہش کا اظہار ہوتا ہے کہ اگر حالات و اشروں ہوں تو عورت کیلئے گھر میں ہی نماز پڑھنا بہتر ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بعض صحابہؓ نے بھی اشارہ کنایہ یا حکمت علی سے ان کو روکنے کی کوشش کی تھی مگر صلوات روکنے کی کوشش نہیں فرمائی تھی۔ اصل یہ ہے کہ مسجد میں جا کر نماز پڑھنا ہے تو عورت کو حق ہے ان پر فرض نہیں ہے۔ اس لئے صلوات روکنے مشکل ہے۔ ہاں صلوات درخواست کرنا آج کل ممکن ہے۔

مسجد خانہ خدا ہے بیخانہ نہیں ہے۔ یہاں اپنی ہستی کہ مشاکرہ خدا کے حضور مجبور دنیا کا نذرانہ پیش کرنا ہے۔ اگر اپنی اور اپنے بت کی ہوس ابھی باقی ہے تو خدا کے حضور سر بسجود ایک تکلف ہوگا، سجدہ کیا ہوگا۔

مسجد میں جا کر نمازی کو خدا کیلئے یکسو ہونے کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس کے بجائے اگر کوئی شخص دوسروں کیلئے اپنے ہی اندر دعوتِ نظارہ کے سامان کر کے جاتا ہے تو ظاہر ہے، وہ نماز پڑھنے نہیں گیا۔ نمازیوں کی راہ مارنے گیا ہے۔ اگر ایسا آدمی مسجد میں نہ جاتا تو اس کے اور دوسروں کے صحیح میں بہتر رہتا۔ — بہر حال رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ عورتوں کو اس امر کی قطعاً اجازت نہ دی جائے کہ وہ بن ٹھن کر مسجد میں جائیں اور نمازیوں کیلئے فتنہ نہیں۔

”أَيُّهَا امْرَأَاتُ آصَابَتْ بَعْضُهُنَّ فَلَاحَتْهُنَّ مَعَنَا الْعِشَاءُ“ (ابوداؤد) و

النسائي و مسلم و احمد عن ابي هريرة ؓ (من)

مہلک چہک کر نماز پر جماعت میں شریک ہونا:

فرمایا، جو عورت خوشبو کی دھوئی بسائے، وہ عشاء کی نماز میں ہمارے ساتھ شریک نہ ہو! خوشبو پسندیدہ شے ہے، مرد نکائے یا عورت، ہاں عورت کو یہ حکم ہے کہ خوشبو گھریں لگائے، مگر مہلک چہک کر باہر نہ نکلے۔ خاص کر خانہ خدا میں، تاکہ خوشبو کے ساتھ دل میں کوئی اور خیال نہ بس جائے اور بس کر نمازیوں کی نمازیں یوں نہ اجڑ جائیں کہ لینے کے دینے پڑ جائیں۔

بہر حال مساجد میں نماز کیلئے جانا عورتوں کا دینی حق ہے، مگر کچھ شرائط کے ساتھ۔ اگر کوئی شخص اس کے باوجود ان کو مسجد سے روکتا ہے تو اچھا نہیں کرتا۔ ہاں حالات کا واسطہ دے کر اپنی خواہش کا اظہار بھی کر سکتا ہے۔ اور یہ اصرار بھی کر سکتا ہے کہ بن ٹھن کر اور مہلک چہک کر نہ جائے۔

ہاں جب عورتوں نے فتنوں کا خود احساس کر لیا تو وہ خود بھی رگ گتیں اور بوڑھی ماؤں کے سوا جمعہ اور عیدین تک جانے سے پرہیز کیا چنانچہ ام سلمہ بنت حکیم فرماتی ہیں:

”ادركت القواعد من النساء يصليين مع النبي صلى الله تعالى عليه

وسلم الفرائض“ (الاستيعاب لابن عبد البر)

حضرت ام سنان فرماتی ہیں:

”ما كنا نخرج الى الجمعة والعيدين حتى نؤسّر من العيرلة“

(ابن سعد)

مولانا شمس الحق عظیم آبادی رحمۃ اللہ علیہ بھی یہی لکھتے ہیں کہ فساد اور فتنوں کا اندیشہ ہو تو ایتناب بہتر ہے:

”والادلى ان ينظر الى ما يخشى منه الفساد فيجتنب لاشاؤنہ صلى

الله تعالى عليه - وسلم الى ذلك بمنع التطيب والزينة وكذا الملك

التقييد بالليل“ (عون المعبود)

یہ ایک واضح ہدایت ہے کہ عورت بن ٹھن کر مسجد میں نہ جائے۔ اگر آپ ان کو اس سے روک دیں گے تو اندیشہ بھی کم ہو جائیں گے اور ڈاڑھی بن کر اٹھکھیلیاں کرتے ہوئے نکلنے والی

خواتین بھی اور کم ہو جائیں گی۔ اس لئے حضرت عمرؓ یہ مشورہ دیا کرتے تھے کہ ان کو زیادہ نفیس چوڑے بند دیا کرو۔ کیونکہ جب یہ اچھے کپڑے پہن لیتی ہیں تو باہر نکلنے کو ان کا دل کراتا ہے:

”استعینوا علی النساء بالعری فان النساء اذا كثرت یشابھا وحسنت

زینتھا معجبھا الخروج“ (ابن ابی شیبہ)

دور حاضر میں عورت جس شیخ پر آپکڑھی ہے، وہ انتہائی شرمناک ہے۔ اس کی جو سی نمود اور میلادانہ ولولوں کو دیکھ کر یوں محسوس ہونے لگا ہے کہ کہیں ایسا نہ ہو کہ نماز کو بھی اس نے ”خدا“ کے سامنے اپنی نمود کا ذریعہ نہ بنالیا ہو۔ اس لئے ان حالات میں اگر کوئی شخص احتیاطی تدابیر اختیار کرنے کی کوشش کرے تو گنجائش ہے۔ واللہ اعلم!

مختصر یہ کہ نماز پڑھنے کے لئے جانا چاہتی ہے تو جاسکتی ہے لیکن نمازیوں کا شکر کرنے یا اپنی دلآویزی کی دھماک بٹھانے اور خانہ خدا کو میخانہ بنانے کے لئے نکلی ہے تو پھر معاف رکھئے، گھر میں رہیے اور اندر کی کوٹھڑی میں نماز پڑھئے:

”صلاة المرأة فی بیتھا افضل من صلواتھا فی حجرتها وصلواتھا فی

مخدها افضل من صلواتھا فی بیتھا“ (ابوداؤد)

عورت کی نماز من کے بجائے کمرے میں پڑھنی افضل ہے، اور اندر کی کوٹھڑی میں نماز باہر کی کوٹھڑی سے افضل ہے!

بعض روایات میں ہے:

”خیر مساجد النساء قعر بیوتھن“ (احمد من ام سلمة)

”عورتوں کیلئے سب سے بہتر مسجد ان کے گھر کی گہرائی ہے!“

آپ حیران ہوں گے کہ مسجد کی بات ہو رہی ہے تو کیا مسجد کے باہر ان کو اس کی کھلی چھٹی ہے؟ نہیں! بالکل نہیں! حضورؐ کا ارشاد ہے کہ جو عورت خوشبو لگا کر نکلتی ہے تاکہ بیٹھے ہوئے خوشبو پالیں، وہ زانیہ اور بدکار عورت ہے:

”ایما امرأة استعطرت فمرت علی قوم یجدوا ریحھا فھی زانیة و

کل عین زانیة“ (ابوداؤد، ترمذی)

اب خبر آئی ہے کہ: مسلم ایران کی کچھ عورتیں، پردہ کی پابندی کے خلاف ایران میں جلوس

نکالی رہی ہیں، ہم ان کی خدمت میں حضرت فاطمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا اسوہ حسنہ پیش کرتے ہیں،

